

# 秦淮河边赏灯人如潮涌 快报 记者做人墙体味安保艰辛



管制升级

17:00

执勤警力全部就位。

18:00

4000余名公安、消防及武警官兵遍布在各个角落，进行人潮的疏导和保护。

18:30

指挥部提前下达指令：现场实施第三级（橙色）安全处置措施，实行单向通行方案，在大成殿广场、贡院街等处搭设人墙，引导游客有序观灯。

不断攀升的人数引起了市公安局副局长卢扬的高度警惕，18:35，他果断发出指令，抽调出500名备用警力，在聚星楼到晚晴楼之间拉起了第一道“人墙”；19:00，指挥小组再次抽调800名备用警力，拉起了第二道“人墙”。记者看到，密集的人流被人墙分隔开，在人墙前有序流动，没有出现倒流、横向流动等容易造成踩踏事故的危险现象。

19:05

景区人流出现高峰，指挥部下达指令：现场实施第四级（红色）安全处置措施，各入口单位实施堵口方案，人员只出不进。经过2小时40分的紧张疏导及交通管制，人流得到有效控制。

21:50

中心广场搭设人墙的警力撤离，景区恢复正常管理。

22:30

灯会取得圆满成功。由于各项保卫工作组织严密，灯会秩序良好，没有发生一起大的治安事件，没有发生火灾及游客伤亡事故。

快报记者 田雪亭 赵丹 钟晓敏 通讯员 宁交轩 屠康敏

幕后探访

## 八台显示屏紧盯灯会现场

昨天是农历正月十五，传统的元宵佳节。天晴好、气温适合，前往夫子庙观灯赏景的市民及游客情绪高涨。为确保灯会活动安全有序，南京警方共出动4000余名警力维护治安秩序，进行交通疏导，确保广大游客安全。警方派出的数千武警官兵和警察手挽手，组成人墙，保护摩肩接踵的游客在秦淮河岸边缓缓流动。快报记者也跟随警察做了一回“火墙”，体味安保艰辛。

由于保卫工作严密，现场指挥有力，全天夫子庙地区治安情况始终保持良好，灯会秩序井然，没有发生一起大的治安事件和火灾及游客伤亡事故，当晚夫子庙及周边地区也没有发生大的交通堵塞。



赏灯人潮中，武警拉起人墙保平安 快报记者 汤波 摄

## 提前一个安全等级实施管制



灯海 快报记者 赵杰 摄

记者体验

## 最挤时 20分钟穿过灯展区

从昨天下午4点开始，观灯的人流便呈逐渐增多趋势。记者分别选择了17:30、18:30和20:00这三个时间点，体验了一下如此的人流。

17:30，记者从夫子庙东牌坊入口进入，一路往西，经过大成殿，再从北牌坊出去，仅用了6分钟的时间，人虽然多，但并不显得挤，一些游客很惬意地在各个小吃摊前吃自己心爱的小吃，值勤的警力已经到来。

省长助理、公安厅长

黄明一直在灯会指挥部督导安保工作的组织实施。

市领导杨柳、靳道强、王伟红等坚守灯会现场

指挥协调安全保卫工作。

据悉，昨天的灯会安保工作由市长助理、市公安局党委书记、局长孙文德现场总指挥，市公安局卢扬副局长现场具体指挥。

据不完全统计，元宵节夫子庙灯会人流量约40万。

快报记者 汤波 摄

19:45，观灯的人流达到了高潮，当记者来到东牌坊的时候，民警已经把住了入口，分批次放行，以缓解夫子庙广场内的压力。这时候，记者在贡院街行走的人并不显得多，但是大成殿门口的广场便开始寸步难行，民警也已组成了“人墙”，但这时还没有实行单向通行，游客可以很自由地在广场上穿梭游览。记者到达西牌坊的时候，已经是20:05，整整用了20分钟时间。

19:30，记者还跟随民警，体验了一回做“人墙”。在大成殿门口广场，记者和民警手挽手，背靠背，分流着如潮水涌来的人群。原本以为做个“人墙”是个很简单的事情，无非就是站着而已，但是一旦要“铁面无私”，有些游客会央求民警“网开一面”，放他到对面去，这时不要答应，因为放了一个人，就会有更多的人提出这样的要求，会造成人群的混乱。果然，在记者体验的15分钟内，记者的手臂酸了，腿也麻了。而值勤的民警必须要这样站下去至少两个小时。

快报记者 朱俊骏

## 朱善璐看望安保一线民警

2月21日晚，江苏省委常委、市委书记朱善璐来到夫子庙派出所，看望灯会期间坚守安保一线的值班民警。朱善璐叮嘱大家，夫子庙灯会是南

京人民和谐的象征，是南京文化的象征，希望大家一定要把现场秩序维护好，确保灯会安全万无一失。

快报记者 田雪亭 通讯员 宁交轩

快报记者 朱俊骏

## 赏灯花絮

### 最抢眼：警察筑的“人墙”

晚上7点未到，夫子庙里已是人头攒动，挤得道路水泄不通。为了控制人流，在大成殿前的广场上，武警公安干脆挽起胳膊拉起了两道人墙，长长的墙横在人流当中，形成明显的分水岭，渐渐地游客开始有秩序地前行。

这两道人墙也成了灯会中另一道壮观的风景，不少游客边走边掏出相机、手机，从不同角度，对准警察们拍摄。从山东来的游客陈先生说，他是第一次元宵节来夫子庙观灯，没想到这么多人，这么热闹。“尤其是派出了这么多警力，让我大吃一惊，拍张照片留个纪念，也回去给我朋友看。”陈先生拿着手机一连“咔嚓”了好几张。

### 最执着：聋哑摄影师

赏灯的人流中，有一支队伍格外引人注目，他们每个人都配备了专业相机，一边拍照片，一边打手势。原来他们都是聋哑人。

65岁的周继太和老伴都是聋哑人，通过纸笔交流，记者了解到，这支援影队伍一共有6个人，下午两点就赶到了夫子庙抢占最佳拍摄位置了。

“今天，夫子庙灯会最热闹了。”周继太表示，虽然他们的世界一片寂静，听不到元宵节的热闹声，但是可以用明亮的眼睛，还有健全的双手，借助照相机捕捉到元宵节的热闹场景。

### 最红火：夫子庙小吃

夫子庙的各色小吃无疑是每年灯会上的“宠儿”。放眼望去，

在来往的人群里，经常可以看见有人高举着一根长约半米的糖葫芦。小贩说，糖葫芦上面串足了足足28颗山楂，样子看上去像冲天炮一样，非常走俏，不仅小孩子喜欢，大人也觉得好奇。

当然，最走俏的还是元宵。晚上6点多钟，一家知名糕团店里挤满了人，店里坐不下，许多人就端着元宵碗挨着墙壁站着吃。店员乐呵呵地告诉记者，元宵节最大的就是他们店的赤豆元宵，一个下午就卖了2000多碗，“估计今天卖个3000碗不成问题，销售额比平时翻两番。”

### 最辛苦：广场保洁员

尽管小商贩云集，边走边吃的游客比比皆是，但偌大的东牌楼广场上十分干净，连根羊肉串棒都没有。

负责东牌楼卫生的保洁员齐师傅，从下午2点钟开始就没歇过，她拿着扫帚、簸箕，每隔几分钟就要扫一次地，连饭都没来得及吃呢。

快到晚上8点了，趁空闲，齐师傅去买了两个包子，还省了一个给同伴，吃完抹抹嘴继续干。“只要能抵个饱就行，这地不扫可不行。今天人多，过了今天人就会少点，我们也轻松些。”

通讯员 屠康敏 实习生 唐奕 快报记者 赵丹丹 钟晓敏



赏灯人摩肩接踵 快报记者 汤波 摄

## 警情统计

## 走失的孩子 一个一个找到亲人

记录下来，以便进一步了解情况。

除了报失之外，前来寻人的倒不少。广播站几乎每隔10分钟就会播报一个寻人启事。

与往年一样，今年的灯会上，仍有许多小孩和家长走散。昨晚6点多，一个叫玲玲（小名）的4岁小女孩在麦当劳门口

哭了起来，民警立即赶到现场将小女孩带回派出所。玲玲说她知道家人姓名，“爷爷叫老万，奶奶叫老范，爸爸叫小万，妈妈叫小王。”民警们听了又笑又摇头。好在，玲玲知道父母手机号码，民警很快与她的家人联系上了。

快报记者 朱俊骏 钟晓敏 赵丹丹

# 要想孩子成绩好，开学就买搜学王！

开学季，很多家长忙活着为孩子准备各种学习装备，许诺来年一代“数学王”学习机成为各大商场的热销产品。据了解，这款产品以来自美国的“搜学王”为基础，结合中国孩子的特点，研发出更适合中国孩子的“搜学王”。它具有强大的学习辅导功能，帮助学生提高学习效率，解决学习中的各种问题。

据了解，“搜学王”是集图形计算器、权威鉴定、同步动画英语、九科作业资源等强大功能于一身的高科技产品，是帮助学生提高数学思维能力的高科技工具，率先通过中央电教馆鉴定，赢得了来自北京大学、北京师范大学、人民教育出版社、北师大附中的教育专家、数学特级教师等专家鉴定组成员的高度评价！

专家指出，“搜学王”学习机图形计算器

在辅助中小学生学习数学课程时，抽象概念

定律可转化为动态图像变化，直观反映数学原理；能增加学习的趣味性和互动性，有利于培养学生的独立思考能力！

## 八大搜索，全能辅导

填补国内技术空白，建议推广使用！

专家推荐

生动形象更高效，实用辅导功能强！

学校好评

同步动画，九科作业资源

名师鉴定

权威鉴定，同步动画

同步动画

名师鉴定，权威鉴定

同步动画